

Delilniki toplote

Z dežja pod kap

DELILNIKI

TOPLOTE Ministrstvo za infrastrukturo se s pravilnikom o načinu delitve in obračunu stroškov za toploto zapleta v vedno bolj bizarno zgodbo. Pripravljajo že tretjo verzijo, ki pa ne odpravlja osnovnih napak.

Matjaž Valenčič, neodvisni energetski strokovnjak

Prej ko bo pravilnik delitve 2015 razveljavljen, manj škode bo.

Hinko Šolinc in Danijel Levičar – prvi je pravilnik pripravil, drugi ga zagovarja in popravlja.



Leta 2011 je začel veljati pravilnik, ki je določil, da so na radiatorjih v večstanovanjskih stavbah obvezni delilniki toplote in posledično tudi termostatski ventili. Tako naj bi vsak uporabnik stanovanja plačal za ogrevanje ravno toliko, kot je porabil, država pa naj bi s tem poskrbela tudi za implementacijo direktiv EU v naš pravni sistem.

A kot kaže, so bili pri tem naši uradniki precej malomarni. Pravila, ki jih določa EU, namreč pravijo, da se delilniki in termostatski ventili namestijo le tam, kjer so za to tehnične možnosti, sicer je vgradnja nesmiselna. Ne samo pravila EU, tudi energetski zakon,

ki bi moral biti leta 2011 sprejet pri nas, je vseboval določilo, ki je delilnike in termostatske ventile določal samo v objektih, ki so za to tehnično primerni. A kaj to zakon ni bil nikoli sprejet.

OSNOVNI GREH

Tako smo tri leta plačevali po porabi. Skupna poraba energije se je zmanjšala in človek bi pričakoval, da bodo uradniki veselili. A po podatkih Gursa

Porabniki se sprašujejo, kdo jim bo povrnil finančno škodo, ki je nastala zaradi starega pravilnika.

imamo v Sloveniji 175.000 praznih stanovanj. Lastniki le-teh zagotovo niso videli smisla in ogrevanju in

300

odstotkov več

bodo glede na spremembe pravilnika plačali tisti, ki bodo porabili preveč.

porabi toplotne energije. Poleg tega smo se Slovenici izkazali za izredno varčne in radiatorji so se zapirali vsepovsod. A tam, kjer so nekateri greli manj, so morali, da se je v bloku vzdrževala primerna temperatura, drugi greti bolj. Tako nekateri niso plačevali nič, medtem ko so drugi dobivali astronomске položnice. Tako so se na ministrstvu za infrastrukturo odločili za popravek in dopolnitev, kar pa je zadeve še bolj zagcompliciralo. Porabnikom je to omogočalo uravna-

vanje ravni porabe le, če so porabili dovolj, če pa je vsaj eden v večstanovanjski stavbi porabil preveč, so za njegovo razpisnost plačali tisti, ki so porabili manj.

NEUPOŠTEVANJE EU

Na ta način si je naša vlada privoščila precej korenit poseg v določila direktive 2012/27/EU, v kateri je zapisano, da morajo imeti končni odjemalci možnost uravnavanja lastne individualne porabe. Na noge so skočili tako uporabniki kot stro-

kovnjaki, a naša vlada se ni dala. Vztrajali so pri trditvi, da je pravilnik dober. Do konca kurilne sezone. Nato so pothoma, v času dopustov, začeli delati na spremembah in dopolnitvah pravilnika. Čeprav so na svoj naslov prejeli pripombe in priporočila Inženirske zbornice Slovenije in več neodvisnih strokovnjakov, jih, kot kaže, niso niti obravnavali. Čeprav imajo v rokah več strokovnih mnenj, so raje za 20.000 evrov naročili študijo pri podjetju ZRMK.

STRAN OD EU

Na podlagi te študije so zdaj pripravljene spremembe in dopolnitve pravilnika, ki so dane v javno obravnavo. Glede na tisto, kar je v njih zapisano, lahko rečemo le, da gremo z dežja pod kap. Res je, da je dodano določilo, na podlagi katerega bodo tisti, ki bodo porabili preveč, plačali trikrat več, a dejstvo je, da se bomo s tem še za korak oddaljili od osnovnega namena EU-direktive, da ima vsak končni uporabnik možnost uravnavanja lastne porabe.